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RESUMO 
O resumo é uma condensação do estudo, mencionando as principais contribuições, ressaltando o problema identificado, os objetivos, a metodologia, os resultados e as conclusões. Todos os segmentos de maior importância devem ser incluídos constituindo-se uma sequencia de frases objetivas e diretas e não apresentar estrutura de tópicos.
Segundo a NRB 6028/2003 o resumo deve ser:

a) Redigido com máximo de 500 palavras, empregando-se a letra normal (Arial 12) e espaçamento simples;

b) Alinhamento à margem esquerda, sem recuo de parágrafo;

c) Redigido na terceira pessoa do singular, com verbo na voz ativa;

d) Evitar uso de citações bibliográficas;

e) A primeira frase deve ser a explicação do tema principal;

f) Com dois espaços de 1,5cm separando o resumo das palavras-chave (máximo sete)

Palavras-chave:
ABSTRAT

Refere-se ao resumo apresentado na página anterior traduzido para o inglês, não refere-se a um requisito obrigatório, mas um diferencial e um facilitador para compreensão sobre o tema abordado na pesquisa.
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INTRODUÇÃO

As principais partes da introdução de um relatório de pesquisa são:
Delimitação do tema, situar no tempo e no espaço;

Problema da pesquisa:

Justificativa para a escolha do tema, quais as razões que motivaram a escolha;

Exposição do assunto, comentar o que já escreveram a respeito;

Objetivos; geral e específicos;

Metodologia da pesquisa
, no caso de pesquisa de campo, relatar como foram feitas e a coleta de dados e sua interpretação;

Síntese do conteúdo do TCC, exemplo:

O presente trabalho de conclusão se restringe a cinco capítulos, neste apresenta-se a introdução do trabalho informando ao leitor sobre o tema da pesquisa, objetivo, hipótese, metodologia empregada para aplicação da pesquisa.

No capítulo seguinte, o desenvolvimento, tratará da evolução histórica acerca do seguimento estudado bem como a caracterização do ambiente no qual a pesquisa fora realizada.

Na sequencia, o terceiro capitulo, denominado referencial teórico, trata dos temas relacionados ao objetivo da pesquisa, voltado a área de Recursos Humanos, apresentando ao leitor a pesquisa sobre a sua evolução histórica, com ênfase no tema Treinamento e Desenvolvimento conteúdo utilizado para compreensão do fenômeno identificado objetivo iniciar do desenvolvimento do presente trabalho de conclusão.
Em seguida, o capítulo quatro irá detalhar a metodologia da pesquisa aplicada, bem como apresentar os dados coletados para conclusões futuras a respeito do tema de estudo.

Enfim, as considerações finais do autor, especificando suas impressões acerca do tema, da realização da pesquisa, atendimento aos objetivos esperados, bem como as contribuições do trabalho para suas expectativas pessoais e profissionais, finalizam o presente trabalho.

DESENVOLVIMENTO

O desenvolvimento espaço do trabalho destinado à contextualização do setor do foco da pesquisa. Como exemplo: uma pesquisa direcionada a compreensão das práticas de treinamento em uma indústria farmacêutica, é necessário à apresentação ao leitor da evolução histórica desse setor, como surgiu, qual sua importância no contexto mundial e nacional.
Em seguida apresentar a caracterização dessa empresa, em unidades, participação no mercado, principais produtos fabricados, concorrentes, fornecedores, etc. – Em caso da pesquisa não apresentar critérios de estudo de caso, o desenvolvimento deverá concentrar-se apenas na evolução histórica e expectativas do tema no universo do setor de pesquisa.

Importante, para  todos os dados inseridos nesse capítulo, do desenvolvimento, é necessário que o autor forneça as fontes de pesquisa, de acordo com normas da ABNT

Em média o desenvolvimento apresenta de 08 a 10 páginas.

Para todo item finalizado é necessário que o autor prepare um parágrafo de finalização e apresentação do próximo tema a ser tratado.

Ao iniciar cada capítulo, título ou subtítulo é necessário que o autor também prepare um parágrafo introdutório acerca do tópico abordado.
REFERENCIAL TEÓRICO
Neste capítulo o autor deverá preparar o arcabouço teórico que sustentará o objetivo e justificativa da realização da pesquisa.

Respeitando as normas da ABNT, quanto ao emprego das citações; direta e indireta, o autor deverá providenciar a conversa entre os autores sobre Administração de Recursos Humanos, e em seguida sobre o tema da sua pesquisa.
Necessário construir uma fundamentação teórica envolvendo pelo menos de 04 a 06 autores que abordem sobre seu tema de pesquisa e opinem a respeito das práticas do tema no ambiente corporativo.

Em média, o capítulo do referencial teórico deve contemplar 10 a 12 páginas.
Para todo item finalizado é necessário que o autor prepare um parágrafo de finalização e apresentação do próximo tema a ser tratado.

Ao iniciar cada capítulo, título ou subtítulo é necessário que o autor também prepare um parágrafo introdutório acerca do tópico abordado.

Cuidado com as informações inseridas no seu trabalho é preciso sempre, informar a fonte de pesquisa! 
METODOLOGIA DA PESQUISA
Este capítulo é reservado ao autor para inserir informações sobre a situação atual do setor /ambiente pesquisado e em seguida o detalhamento da pesquisa aplicada. Deve ser esclarecido sobre a pesquisa qualitativa ou quantitativa, uso de questionários, período de aplicação. E demonstração dos resultados da pesquisa, se possível apresentação de  gráficos que ilustrem o que foi pesquisado.
Em média 06 oáginas
CONCLUSÕES

Este espaço é reservado ao autor para registrar suas impressões a respeito da pesquisa realizada, importante esclarecer se o objetivo da pesquisa foi atingido.
As contribuições da pesquisa par a ávida acadêmica, profissional e pessoal do aluno.

As dificuldades encontradas acerca da prática da pesquisa e a utilização das ferramentas no corporativo.

Neste capítulo, deverão ser inseridos elementos discutidos no trabalho, não é permitido acrescentar qualquer comparativo ou informação que não tenha sido contemplado ao longo do trabalho apresentado.

Em média a conclusão deverá apresentar 05 páginas.
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ANEXO

Aqui poderá ser inserido o modelo de alguma pesquisa de campo aplicada, como questionário, para maior compreensão do leitor.
O Anexo não é parte obrigatória da pesquisa e também não deverá ser inserido no sumário da pesquisa.
� Esclarecer o tipo da pesquisa utilizada se foi bibliográfica ou documental, com pesquisa de campo, ou um estudo de caso. Relacionado ao tipo de pesquisa escolhido, qual o método que norteou a análise e quais as técnicas que operacionalizaram os métodos. 


Importante lembrar que o leitor, desconhece as metodologias existente, cabe ao autor explicá-las por meio de citações.
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